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３　右の図は，３つの関数

　　　　　y＝x2 ，y＝3x2 ，y＝－ 1
2 x2 

　　のグラフを，同じ座
ざ

標
ひょう

軸
じく

を使ってかいたものです。

　　㋐～㋒は，それぞれどの関数のグラフですか。 O

y

x

㋐ ㋑

㋒

１　直角をはさむ２つの辺がどちらも xcm である直角二等辺三角形の面積を ycm2 とするとき，

　　y を x の式で表しなさい。また，y は x の２乗に比例するといえますか。

２　y は x の 2 乗に比例し，x＝4 のとき y＝－32 です。このとき，y を x で表しなさい。

　　また，y＝－18 のときの x の値
あたい

を求めなさい。

　　　y＝ 1
2 x2，いえる

y は x の 2 乗に比例するから，y＝ax2 と表すことができる。
x＝4 のとき y＝－32 だから，

　　   －32＝a×42

　  　　a＝－2

したがって，y＝－2x2

また，この式に y＝－18 を代入して，

　　   －18＝－2x2

　    　x2＝9

　　  　x＝±3

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　答　y＝－2x2，x＝±3

㋐　y＝3x2　　　　　㋑　y＝x2　　　　　㋒　y＝－ 1
2 x2
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６　次の㋐～㋕の関数の中から，⑴～⑷にあてはまるものを，それぞれ選びなさい。

７　次の関数で，x の変域が－2≦x≦3 のときの y の変域を求めなさい。

㋐ y＝x	 ㋑ y＝ 1
2 x2	 ㋒ y＝2x－5 

㋓ y＝－3x＋4　　　　　㋔ y＝－ 1
x

　　　　　㋕ y＝－ 1
3 x2

⑴　グラフが y 軸について対称である。	 ㋑，㋕

⑵　x＜0 のとき，x の値が増加すると，y の値も増加する。	 ㋐，㋒，㋔，㋕

⑶　x＞0 のとき，x の値が増加すると，y の値は減少する。	 ㋓，㋕

⑷　変化の割合が一定でない。	 ㋑，㋔，㋕

⑴　y＝－2x＋5	 ⑵　y＝2x2

　　 x＝3 のとき，最小の値－1

　　 x＝－2 のとき，最大の値 9

をとる。したがって，y の変域は，

　　 －1≦y≦9

　　　　　　　　　　　答　－1≦y≦9

　　  x＝0 のとき，最小の値 0

　 　 x＝3 のとき，最大の値 18

をとる。したがって，y の変域は，

　 　 0≦y≦18

　　　　　　　　　　　答　0≦y≦18

①　y＝ 1
2 x2	 ②　y＝－ 1

8 x2	 ③　y＝－x2

４　右の図の①～③は，すべて関数 y＝ax2 のグラフです。

　　グラフが①～③となる関数の式を，それぞれ求めなさい。

５　関数 y＝－ 1
4 x2 のグラフを，右の図にかきなさい。
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８　関数 y＝－ 1
2 x2 で，x の変域が次の⑴，⑵のときの y の変域を，それぞれ求めなさい。

９　次の問いに答えなさい。

⑴　0≦x≦4	 ⑵　－3≦x≦1

⑴　関数 y＝2x2 で，x の値が 0 から 2 まで増加するときの変化の割合を求めなさい。

⑵　関数 y＝ax2 で，x の値が 1 から 3 まで増加するときの変化の割合が－16 です。このとき，a の値を

　　求めなさい。

　　 x＝4 のとき，最小の値－8

　　 x＝0 のとき，最大の値 0

をとる。したがって，y の変域は，

　　 －8≦y≦0

　　　　　　　　　　　答　－8≦y≦0

　 　 x＝0 のとき，y＝2×02＝0

　 　 x＝2 のとき，y＝2×22＝8

したがって，変化の割合は，

　 　 （ yの増加量）
（ xの増加量）＝ 8－0

2－0
　　                ＝4

　　　　　　　　　　　　　答　4

　　 x＝1 のとき，y＝a×12＝a

　　 x＝3 のとき，y＝a×32＝9a

x の値が 1 から 3 まで増加するとき変化の割合が－16 だから，

　　 9a－a
3－1 ＝－16

これを解いて，a＝－4

　　　　　　　　　　　　　　答　a＝－4 

　　 x＝－3 のとき，最小の値－ 9
2

　　 x＝0 のとき，最大の値 0
をとる。したがって，y の変域は，

　　 － 9
2 ≦y≦0

　　　　　　　　　　　答　－ 9
2 ≦y≦0


